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Dnr KS22/201

Deltagare:

Ingemar Hertz (M) Ledamot
Kjell-Erik Börjesson (C) Ledamot
Niklas Ernback (KD) Ledamot
Inger Andersen (S) Ledamot
Stefan Wåhlin (L) Ledamot
Desirée Björk (Ö) Ledamot
Fredrik Zandrén (MP) Ledamot
Jimmy Fors (SD) Ledamot
Michael Lillman (V) Ledamot

Anders Hansson (M) Ersättare
Lars-Erik Olsson (C) Ersättare
Alvar Kårfors (KD) Ersättare
Petra Hammar (S) Ersättare
Ingela Sedin Nilsson (L) Ersättare
Robert Oberascher (Ö) Ersättare
Carl Ståhle (MP) Ersättare
Per Lönnestål (SD) Ersättare
Ulf Nordkvist (V) Ersättare

Året då allmänna val äger rum utser Ekerö kommunfullmäktige en arvodesberedning som genomför 
en översyn av arvoden för förtroendevalda.

Arvodesberedningen är inte sammansatt utifrån parlamentariska principer utan syftar till att skapa 
brett förankrade och långsiktiga regler, arvoden och ersättningar.

Arvodesberedningen har haft tre sammanträden under våren 2022 där arvoden till nämnder och 
styrelser har diskuterats. I arbetet har beredningen bland annat jämfört Ekerö kommuns arvoden 
med andra liknande kommuner. Resultatet har blivit att beredningen föreslår smärre justeringar av 
arvoden. 

När det gäller ersättningar för kommunstyrelsens ordförande, oppositionsråd samt 
deltidskommunalråd har det rått olika uppfattningar. Efter omröstning i beredningen har följande 
arvoden för de olika kommunalråden föreslagits kommunfullmäktige. I beredningen fanns en 
majoritet för nedanstående arvoden. De som har avvikande uppfattning kommer att avge särskilt 
yttrande till fullmäktige.
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Kommunstyrelsens ordförande           125% av riksdagsmannaarvodet

Oppositionsråd 80% av kommunstyrelsens ordf. arvode

Deltidskommunalråd                             50 % av kommunstyrelsens ordf. arvode (de fullgör sina 
uppdrag på halvtid)

Arvodesberedningen uttalar att varje kommunalråd bör ha ett eget politiskt ansvarsområde.

Övriga arvoden och ersättningar framgår av bilaga. Beredningen föreslår fullmäktige att texten 
angående Individutskottets jourtjänstgöring kompletteras med följande text under § 16 i kommunal 
författningssamling:

”Fördelning av jourtjänsttid sker genom schemaläggning av de som utsetts till särskilt förordnande av 
socialnämnden. Ersättning för förlorad arbetsinkomst utgår om jourhavande behöver lämna sitt 
ordinarie jobb. Jourtjänstgöringen ska protokollföras och bifogas begäran om ersättning som skall 
vara ett sammanträdesavode.”

Arvodesberedningen vill även framföra att den nya arbetsordningen som fullmäktige antagit innebär 
stora begränsningar i hur arvodesberedningen kan utföra sitt uppdrag. Vi föreslår att man återgår till 
tidigare regelverk för arvodesberedningen.
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